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Egy évvel ezelőtt azt reméltük, hogy az akkori elszomorító helyzetértékelés után 2022. 
tavaszán már kedvező fordulatról számolhatunk be. Sajnos a gyülekezeti munkáról, a 
missziói eseményekről, programokról megrajzolható kép továbbra is csak halvány másolata a 
korábbiaknak.  Az évek alatt felépített struktura nem működtethető, a bevált, gyakorlattá 
vált módszerek további tehetetlenségre vannak kárhoztatva. Aktív gyülekezeti tagok estek 
áldozatul a járványnak. Az ő elvesztésük, de a közösségekben tapasztalható fokozott 
óvatosság is megnehezíti az újra indulást. 
 
Az elmaradt szüneteltetett alkalmak következtében felével, harmadával visszaesett létszám 
miatt a látogatottság 2021-ben sem mérhető reálisan ezért a létszámoktól eltekintünk. 
 
Mivel a járvány az egymást érő zárlatokkal ellehetetlenítette közösségeinkben az eltervezett, 
előkészített missziói alkalmakat, a legtöbb helyen mindennél nagyobb szerepet kapott a 
közbenjáró imádság, valamint a bátorító gondolatok, erőt közvetítő üzenetek 
megfogalmazása és azokkal a gyülekezeti tagjainak elérése – mintegy utánuk menve az 
elmaradóknak.   
A személyes találkozások korlátozása idején még jobban megmutatkozott gyülekezeti tagok 
szeretete egymás iránt.  Jellemző a telefonon érdeklődés, betegekről gondoskodás, 
bevásárlás gyógyszer kiváltása. A gyülekezetek tagjai odafigyeléssel ajánlották fel 
segítségüket a rászorulóknak, lelki hitépítő olvasnivalót küldözgettek egymásnak és nagyobb 
öröm volt amikor végre találkozhattak. 
Sok lelkész beszámol arról, hogy: miközben gyülekezetük létszáma fogyott ugyanakkor 
lelkiekben nagyon megerősödött. Aktív gyülekezeti tagok rendszeresen olvassák a bibliát és 
figyelmesen hallgatják az Igét, a női szövetség tagjai áhítatos alkalmakat tartanak ezeket 
gyülekezeti újságban közlik. Ifjusági közösségek élednek. 
A számontartó szeretet kifejezése, érzékeltetése új eszközöket, fejlesztéseket, személyes idő 
– és erőbefektetést, találékonyságot igényelt. Több gyülekezetben kiépítették a templomi 
istentiszteletek közvetítésének feltételeit és gyülekezeti facebook csoportot indítottak. Így 
noha a személyes látogatottság a korlátozások miatt csökkent, az interneten keresztül az 
igehallgatás nem csökkentek sőt többekben érdeklődés ébredt. (Mezőcsát, Hejőkeresztúr, 
Ároktő, Miskolci Gyülekezetek). 
 
Megye szerte sok áldás van a gyerekek közötti szolgálaton. Nevelési és szociális 
intézményekben népes gyülekezetek vesznek rész az intézmények és templomok falain belül  
istentiszteleteken. Néhány helyen táborra és családi napra is volt lehetőség. 
 
Voltak rendkívüli összejövetelek megújult templom, szolgálati évforduló, templom építési 
jubileum, falunapi megmozdulások alkalmával amelyeken nemcsak a gyülekezethez tartozók 
hanem a kívülálló érdeklődők is megszólíthatók. 
Miközben terveink nagy része nem valósulhatott meg sok lelki jót nem várt ajándékot 
kaphattunk Istenünktől. Az is hálára ad okot , hogy a  gyülekeznek egyben maradtak, s 
miközben átvészelték a nehéz éveket meg mutatkozott: kik azok akik igazán szivükön viselik 
az egyházközség sorsát és ragaszkodnak hitükhöz. 



Több gyülekezet beszámolója szól arról hogy az élet kezd szépen visszatérni újra indulnak 
korábbi alkalmak és jó reménységgel vannak a jövő felől. 
 
Több miskolci gyülekezet generáció váltásról számol be. A gyülekezeti tagok részben 
kicserélődnek: idősek visszahúzódnak, lebetegednek, kihalnak, - a  fiatalabbak közelebb 
kerülnek és egyre gyakrabban, biztosabban kezdenek kötődni. Ez köszönhető egyrészt az 
intézmények működésének, másrészt az internetes közvetítéseknek, hívogatásoknak, a 
külvilágot célzó missziónak. A rendezvény-centrikusság helyett kapcsolat-centrikussá vált a 
gyülekezetek működése. 
Általánosan jellemző különleges programokkal, hogy külön meghívásokkal sikerült többeket 
megmozdítani, de csak kevesekben van meg az odaszánás a Krisztus Urunknak való 
elköteleződés, a gyülekezet iránti hűség, a hitvalló magatartás. De mindenütt van egy 
hűséges mag, akik szomjazzák az Igét és a közösséget. 
Van néhány település, ahova inkább még beköltöznek, és nem elköltöznek az emberek. 
Ezeken a helyeken azonban nehéz megszólítani a betelepülteket, mivel gyökértelenek és a 
települési közösséget sem értékelik. Közötük bár rendszeresen végezik a hívogatás 
szolgálatát - kevés eredménnyel, mert a környezetre közönyösség felfuvalkodottság és gőg 
jellemző. Sokan elzárkóznak a gyülekezeti alkalmakon való részvételtől, mondván otthon is 
tudok én imádkozni„. Idősek elhalálozása fiatalok elvándorlása nehezíti a missziói munkát.  
 
Összességében:  a járvány utáni életünk hangsúlyos kérdése lesz nem csupán az új tagok 
bevonása hanem a régiek vissza segítése a templomokba a közösségeikbe. 
 
Miskolc-Diósgyőr 2022. 04. 25.                                             Péter András  


